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Esercizio 1 

Dimostrare che l’insieme 

ℱ = {𝑓: ℝ3 ⟶ ℝ2 | 𝑓 è lineare e 𝑓(2,1,0) = 𝑓(1,2,0) = 𝑓(1,4, −2)} 

è uno spazio vettoriale reale. Si trovi inoltre la dimensione di ℱ e una sua base. 

 

Esercizio 2 

Utilizzando il teorema di Rouché-Capelli discuti e trova le soluzioni, al variare del parametro reale k, del 

seguente sistema lineare 

{

𝑥 + 𝑘𝑦 + 𝑘𝑧 = 2𝑘 − 1
𝑥 + 𝑘𝑦 + 𝑧 = 𝑘
𝑘𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1

 

 

Esercizio 3 

Sia ℳ2(ℝ) lo spazio vettoriale delle matrici quadrate di ordine 2 ad entrate reali, e  

𝑓: ℳ2(ℝ) ⟶ ℳ2(ℝ) 

l’applicazione tale che 

𝑓(𝐴) = 𝐴 ∙ (
1 2
0 1

)   

per ogni 𝐴 ∈ ℳ2(ℝ). 

a) Verifica che f è un’applicazione lineare. 

b) Trova gli autovalori e gli autospazi di f. 

c) Stabilisci se f è diagonalizzabile e, in caso affermativo, trova una base di ℳ2(ℝ) formata da 
autovettori di f. 

 

Esercizio 4 

Stabilire se le seguenti matrici sono simili e in caso affermativo trovare una matrice invertibile P tale 

che 𝐴 = 𝑃 ∙ 𝐵 ∙ 𝑃−1 
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